

爱谁谁,过好自己

儿子卸掉了蔡国庆的明星光环



蔡国庆与儿子庆庆

本报综合消息 蔡国庆带6岁的儿子庆庆参加亲子真人秀《爸爸去哪儿4》，让所有熟悉他的观众顿觉画风突变。这位温文尔雅了几十年的白马王子型国民歌星，生活里走的竟是活泼可爱的幽默路线，有时庆庆倒显得比爸爸还更沉稳些；舞台上永远制服笔挺，发丝不乱，和儿子在一起时绝无一点严父教子的威严，父子俩皆是各种时髦装束上身，毫无违和感。

接受采访时蔡国庆告诉记者，观众感觉到的反差是真实的，50岁前、后的蔡国庆就是大不相同，究其原因？全要归功于儿子庆庆。“50岁之前的我负担太重，各种心理负担，各种社会压力，成名的负担……是儿子带给我巨大的勇气，释放了自己的真性情，人生已经走一半了，再管那么多的话实在是太

愚蠢了。所以现在，我是一个没有任何负担的庆爸爸，爱谁谁，过好自己！”

做了人生中最正确的决定

带儿子上《爸爸去哪儿》，蔡国庆自谓是人生中做出的最正确决定，还是一次巨大转变。不仅和其他明星爸爸一般，在一段精彩的旅行中印证父子情，更重要的是他带着儿子一起冲破长久以来的心理负担。“儿子上了这个节目，性格变得更加勇敢、开朗了，而且我很想再曝个细节。”如果不是蔡国庆主动言说，谁也想不到，这个在全国走红20余年的国民歌星被明星光环束缚得畏手畏脚。蔡国庆说：“录完第一期，回家之后我就告诉儿子，以后再遇到有叔叔阿姨问你爸爸是谁，或者再遇到有人拿手机拍你，你不用像过去那样扭过头去，或者说不要拍照了，现在大家都知道你爸爸是蔡国庆。然后我的儿子一下就哭了，因为他很小的时候，我的这个要求让他承受了压力。所以参加《爸爸去哪儿》，是我和他人生的一次最积极的、最勇敢的释放，现在他不用再躲避，可以跟所有正常的孩子一样了。”

即将结束录制的最后一次旅行中，一晚临睡前，蔡国庆又语重心长地跟儿子讲道理：“这次旅行不仅仅是你和几个小朋友一起玩，更重要的是全国的很多哥哥、姐姐都在看这个节目，你要知道在这个世界上你活着，在中国这个社会，因为你曝光了，有人喜欢你，也有人不喜欢你，这都很正常。”没想到，儿子的回答远超出父亲期待，庆庆说：“爸爸你不要说了，只要有爸爸妈妈喜欢我，我什么也不怕。”于是，当有记者问蔡国庆是否留意到庆庆比其他孩子更敏感内向时，他毫无顾虑，笃定地回答：“庆庆不是敏感，也不是太内向，我觉得他就是一个心智很高的人，对人世间很多东西能够早早领悟到，这是他智商、情商高的一种表现。老百姓会说这孩子太懂事了，或者说你这个儿子太可人疼了。”

好脾气是儿子赠予的礼物

节目里，蔡国庆是最有耐心，最好脾气的爸爸，这也是庆庆带来的转变。回顾心路历程，蔡国庆一点点地剖析自己：“我1986年步入中国流行歌坛，在上世纪90年代初连续5年做春晚的独唱演员，我们那个年代太深入人心了，如今的小鲜肉离开北京城往下面再走走不见得有人认识他们，但是我敢说，

蔡国庆走到穷乡僻壤，人们都能认识，这就是我们这代人。明星的光环也给我带来了巨大的压力，就是当你曾经被说成是白马王子、青春偶像，然后一下又被人说成是奶油小生，说女里女气，甚至开始对你的性取向产生攻击的时候，人家愣把很多东西强压在你身上，你得顶着这个雷对不对？很长时间，因为心理上的压力太大，或者听到一些负面的评价刺激太大，我是一个容易脾气暴躁的人，承受的压力越大我的反弹就越大。有了庆庆之后，我懂得了耐心，在人生的这个阶段，还有什么比活得淡定、有耐心更有价值的呢？这个时候更要成为一个勇敢的人，应该让我的儿子不再重复我的不快乐，所以我带他来参加节目，我要让他什么都面对，都敢于承受，成为一个快乐、健康、勇敢的人。”



蔡国庆与儿子庆庆参加节目现场

如今的蔡国庆，套用老北京那句口头禅，就是“爱谁谁”的状态，他说林子大了什么鸟都有，人生千奇百怪，各有活法，活好自己才是真正的出彩，何必管别人这样、那样的看法？节目里，他大展厨艺，几位爸爸都说，有蔡国庆在，大家都有口福。其实，蔡国庆从小就会做饭，父母上班，他带弟弟生活练出来的，有了儿子，他说：“会做饭的的确让我有了一种父亲的感觉。”他还想写育儿书，提议《爸爸去哪儿》的爸爸们一起写一本育儿经，“我自认为在带孩子方面，的的确确是一个高手。我相信会影响很多中国的年轻父母。”明年，蔡国庆打算再给庆庆添个弟弟或妹妹，他说：“反正我觉得这个计划是挺美好的，有的时候人生就是在一念之间，中国人都是因为思虑过多才变得焦虑，我觉得二胎是可以完成的一件事。”

(金力维)

羽泉开唱暖爆工体馆



羽凡(左)和海泉

本报综合消息 12月24日，成军18年的“国民组合”和7年不痒一直坚持打卡“圣诞看羽泉”的歌迷如约相聚，暖爆工体馆。唱《冷酷到底》和《心似狂潮》的时候，羽凡和海泉一人怀抱吉他，一人身跨键盘。俩人这样怀抱乐器演奏的经典画面还是18年前他们出道时演出以及MV里的模样，当时两人不仅是主唱，还是吉他手和键盘手。这种经典再现的画面让现场歌迷感动不已，也让哥俩不胜唏嘘。

(吴平)



阿拉蕾加入“萌猪战队”

本报综合消息 明年1月7日上映的《猪猪侠》第四部动画电影《猪猪侠之英雄猪少年》，12月25日举办了一场“最萌”首映礼。因《爸爸去哪儿4》而走红的萌娃阿拉蕾，在首映礼上加入了《猪猪侠4》的“萌猪战队”(上图)，并充满童真地说：“猪猪侠非常勇敢，和我一样，我就是勇敢坚强。”

阿拉蕾本名崔雅涵。今年不到4岁的她作为素人萌娃参加录制芒果TV真人秀节目《爸爸去哪儿4》，因外形酷似卡通人物阿拉蕾，且天生呆萌，随口就甩出“我也是很优秀的”等金句抢镜赢得众多观众的喜爱。进而被邀请参加许多娱乐活动，所到之处无不受到大人孩子的喜爱。除了阿拉蕾，《猪猪

侠之英雄猪少年》还邀请了TFBOYS易烊千玺加盟助阵。这一次易烊千玺不仅为动画人物配音，还献唱了根据组合热门歌曲《宠爱》改编的电影宣传曲。

作为国产漫画IP，“猪猪侠”今年已经十岁了，陪伴过无数孩子的成长。为了号召每一个爸爸陪孩子多一点，片方宣布，将于12月31日至明年1月2日元旦小长假期间抢先在全国启动《猪猪侠之英雄猪少年》点映，而1月2日，影片还将在全国40个城市举办“萌娃拯救猪老爸”主题点映专场，给小朋友们和家长们送上一份新年大礼。据悉，《猪猪侠4》全国元旦抢先点映场线上电商购票通道已经开通。

(李俐)

《西游记:女儿国》台湾开机

冯绍峰赵丽颖闯情关

本报综合消息 西游记系列的第三部作品《西游记:女儿国》日前曝光片场工作照，该片日前在台湾正式取景开拍，郭富城、冯绍峰领衔的师徒4人悉数进组，“女国王”赵丽颖也正式进组，携手“唐僧”冯绍峰一起勇闯西游记最难的“情关”。

据悉，开拍前导演郑保瑞与灯光、摄影、威亚、马师等工作组人员一起在台湾进行了为期十天的技术复景，对可能出现在电影中的每一帧画面都反复考量，每天的工作时长超过12小时。影片已定档2018年大年初一全国上映。

(高宇飞)

